

## 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體 探 來源 民生報 日期 740212 版面 二版

## 奧運選訓工作進展多

體操  
選手  
年齡  
越來  
越輕本報記者  
雲大植

中華體協會一九八八年專案作業小組委員陳金樹在視導左營訓練中心的小體操隊時說，他好像走進了小小世界。因為體操隊受訓的運動員年齡都很小，他們大多數是國中、國小的學生，最小也只有七、八歲。

個子一點點，稱其為小小選手實不為過。體操女選手年齡越來越年輕是世界體壇發展的趨勢，我國體操訓練營出現這批小選手，說明我們

總算趕上了潮流，唯如此才能有希望與他人一較長短。

選手年齡太輕在管理上的確煞費周章，一來他們自己無法照顧自己，二來父母不放心，三來學業乏人指導。

但是，左營訓練中心體操營成立迄今已逾四個月，選手父母對他們子女在訓練營已絕對放心，因為，營內聘有專人照料他們的生活起居，連衣服都有人替他們洗，甚至連馬桶蓋都加上護蓋，怕小選手掉下去，窗戶也設置欄杆，避免小選手發生意外。

課業方面更是令選手父母放心，他們就讀的煉油廠國小設備、師資都不錯，很多小朋友在訓練營裡功課都比原來有進步，晚上還有老師在營內輔導課業。這樣妥善的照顧，自開營以來還沒有一個小選手被家長領回去。

由於選手年齡實在太小，像七歲的黃瓊瑛做一個空翻落在海綿池，竟然不見踪影，兩公尺深的海綿池把她給淹沒了。這麼小的選手遠離家庭，也難怪父母想念，所以兩、三天就有選手父母來探營，甚至台北、花蓮的家長也一、兩星期來訪一次，營裡也免費為這些家長準備食住。

體操選手小雖小，但訓練毫不含糊，像來自屏東里港國小的林高正，在「小山羊」上做「湯瑪斯擺腿迴旋」動作有板有眼，國小四年級的賴佩翎是去年全國中正杯國小高年班的冠軍，囊括全部金牌，被網羅到左營訓練中心以後，進步神速，

動作比六年級選手做得還好。執行教練王品義表示，這些小朋友進步比他預期的還好。

體操隊在左營可說得天獨厚，一座原本多用途的綜合體育館，被移作體操訓練專用場所，規模之大在亞洲稱得上首屈一指，由此可見體操運動受到相當的重視和支持。

體操運動無疑是在未來國際賽，我國極可能揚眉吐氣的项目。

在大家殷切企盼之下，執行教練王品義及其他七位教練莫不全力以赴，他們不但一週練七天，甚至連國定例假日也不休息。他說，大陸體操是專業訓練，我們再搞業餘的怎麼跟人家比。王品義家在台北，在中視擔任節目主持人的太太李景光也無法常到左營，兩人只好每晚藉電話互訴相思。有人笑王品義放著漂亮太太在台北獨守空閨，自己一個人在左營吃大鍋飯。

國內為體育發狂的教練真不少，但真正奉獻犧牲的並不多，在左營除王品義外，拳擊隊執行教練顏志敏的認真精神也同樣令人敬佩。

顏志銘自謙能力有限，但他擬定的訓練計畫卻是最詳盡，人家按時的報到，他卻提早報到，為的是檢視訓練器材設備，甚至自己攜帶補助器材以備訓練用，最難能可貴的是他不辭辛勞，自己開車南北走訪每一位選手，了解選手的困難所在，顏志銘的負責態度在體育界實在不多見。

有好的設備加上負責的教練，不怕訓練不出好的選手來，我們預期八八年比八四年奧運更好。(下)

## 國際棒協促請奧會

## 將棒球列入比賽項目

【美聯社漢城十一日電】韓國棒球協會人士今天說，國際棒球協會已決定促請

國際奧林匹克委員會同意把棒球列入一九八八年漢城夏季奧運中的比賽項目。要求不透露姓名的人士說，國際棒協十二名執行委員昨天秘密集會後，作成上述決定。這項會議的其他細節無法知悉。

棒協美國籍主席史密斯稍早說，他將要求國際奧會六月在東柏林召開第十九屆大會時，特別考慮這項要求。